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Вказані режими навчання риби перевірені на карпових та лососевих рибах. В екпериментах 95% 

риби, що знаходилось в водоймі, входили під дією подразника в зону годування. 

Отже, випадкове сполучення подразників з кормом і випадковий характер їх роздільного і 

сумісного подання дозволяє виробити у риб стійкий умовний рефлекс та усунути його гальмування з 

плином часу. Розглянутий спосіб дозволяє скоротити строки вирощування риби, виключити забруднення 

водоймищ залишками кормів, та забезпечити економію часу і коштів при вилові риби. 
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До зарегулювання Дніпра морфологічна мінливість ляща була вивчена досить добре [1-3, 6, 8, 10, 11, 

19]. Після зарегулювання Дніпра, в перші роки існування водосховищ спостерігалося значне підвищення 

вилову ляща [7, 14-18]. Однак, після 6-10 років існування водосховищ спостерігалося різке зниження 

чисельності, зниження темпу росту і плодючості ляща [4, 5, 9]. З часу введення в дію каскаду ГЕС на 

Дніпрі іхтіологи приділяють багато уваги тим змінам, які трапились з іхтіофауною Дніпра, внаслідок 

його зарегулювання. Не викликає сумніву той факт, що при зміні умов середовища існування, його 

мешканці набувають певних екологічних та морфологічних адаптацій до нових умов життя. 

Особливості зовнішньої будови цього виду на етапі стабілізації водосховищ вивчені на прикладі 

популяції ляща Кременчуцького водосховища [12]. Наші дослідження ляща середньої частини 

Канівського водосховища дозволяють прослідкувати динаміку морфологічних змін в системі ріка — 

водосховище, на основі порівняння власних даних з літературними матеріалами і одержати 

морфологічну характеристику цього виду риб озерної ділянки водосховища в час його відносної 

стабілізації. 

Матеріал з озерної (район м. Переяслава — Хмельницького, 1999 р.) частини Канівського 

водосховища. Морфометричні вимірювання проводили на свіжому матеріалі за методикою 

І.Ф. Правдина [13].  Лящ озерної ділянки Канівського воосховища має такі меристичні ознаки: 

l = 398,50,56;l. l. (50-51)52-53(54), M = 52,970,24;Squ113, M = 13,000,00; Squ26(7-8), 

M = 6,100,07;D(8)9(10), M = 9,020,05; A(23)24-26(27), M = 24,970,23; P16-17(18), M = 16,400,10;V8, 

M = 0,000,00. 

В роботі ми порівняли меристичні ознаки ляща середньої частини Канівського водосховища з 

такими, описаними П. Й. Павловим [11] для ляща Середнього Дніпра, до його зарегулювання. 

Виявилося, що у нашого ляща бічна лінія зміщена більше до черева, очевидно- це є пристосуванням для 

орієнтації риби в нижніх шарах води під час нагулу над малопохилим дном. В роботі ми здійснили 

порівняння пластичних ознак ляща середньої частини Канівського водосховища з такими у риб 

Середнього Дніпра [11]. Достовірні відміни виявлені нами у 15-ти ознаках з 22-ох досліджуваних. 

Розглянемо деякі загальні напрямки змін морфологічних ознак ляща. В умовах водосховища у 

нього збільшилась довжина голови (lc) та діаметр ока (do), однак зменшилась найбільша висота тіла (H). 

Це вказує на утворення тугорослих форм цього виду риб порівняно з середньодніпровським. Відомо, що 

лящ віддає перевагу глибоким ділянкам водойм під обривистим берегом, дно повинно бути з уступами 

[9]. В умовах Канівського водосховища, з його великими мілководними ділянками, лящу доводиться 

нагулюватися в місцях з рівним або малопохилим дном. Риба при цьому повинна перебувати у близькому 

до вертикального положенні, головою вниз. Саме для підтримання такої пози і пристосований хвостовий 

плавець з відносно більшею нижньою лопаттю (lC2). Вкорочення пектроветральної та вентроанальної 

відстаней, можливо, відображають зменшення об’єму порожнини тіла. 
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Отже, лящ середньої частини Канівського водосховища відрізняється від предкових річкових 

форм цього виду, що мешкали в Середньому Дніпрі, як за меристичними, так і за пластичними ознаками. 

Зміни морфологічних особливостей ляща Канівського водосховища пов’язані з утворенням тугорослих 

форм та з адаптаціями до нагулу на великих масивах над малопохилим дном. 
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Ключовим завданням рибогосподарського освоєння в Україні північноамериканського представника 

осетроподібних — веслоноса є організація його штучного відтворення із використанням наявного в країні 

племінного матеріалу. Першою вдалою спробою в цьому напрямку можна вважати експерименти, 

проведені навесні 2001 року на базі господарства “Гірський Тікич” ВАТ “Черкасирибгосп” (лісостепова 

зона). 

У дослідженнях використані вперше дозрілі самки веслоноса 10-річного віку з середньою масою 

10,9 кг. Середня маса одновікових з ними самців становила 8,5 кг. Початковий етап вирощування 

плідників відбувався в ставах Яської дільниці Одесарибгоспу, звідки у віці 8-літок частина ремонтного 

матеріалу була перевезена в указане господарство Черкаської області. В період формування маточного 

стада найвищі прирости спостерігали у самок 4-8-літок (в середньому за сезон — 1,3-2,7 кг) до переходу 

їх яєчників у ІІІ стадію зрілості. Переважна більшість самців укліматичних умовах півдня України 

вперше дозріла у 6-річному віці. 

Рибоводні роботи виконували за температури води 16,5-180С. Позитивні результати одержані у 

варіанті застосування дворазового ін‘єктування самок із загальною дозою ацетонованих гіпофізів 

осетрових риб 8 мг/кг маси плідників. Самці позитивно реагували на одну ін‘єкцію з дозою гіпофізів 

50 мг на рибу. Зрілу ікру відбирали прижиттєво шляхом її зціджування через надріз яйцеводу плідника. 
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